ПРОТОКОЛ № 2

планового заседания Общественного совета при министерстве финансов Кировской области

г. Киров Дата: 30 марта 2023 года

Время: 16:00 – 17:30

Место: кабинет 301 здания

Правительства области №2

На заседании Общественного совета при министерстве финансов Кировской области (далее - Общественный совет) присутствовало 6 членов Общественного совета: Бармина Елена Анатольевна, Гусейнзаде Рафик Нураддин оглы, Каранина Елена Валерьевна, Надеева Наталия Сергеевна, Носков Эдуард Алексеевич, Шевелев Михаил Анатольевич, представители министерства финансов Кировской области: министр финансов Кировской области Маковеева Лариса Александровна, заместитель министра финансов Кировской области Суетин Евгений Николаевич, консультант отдела методологии в сфере бюджетной политики министерства финансов Кировской области Романова Ольга Александровна, начальник отдела анализа и прогнозирования доходов министерства финансов Кировской области Грухин Сергей Александрович, заместитель начальника отдела контроля финансового обеспечения в сфере закупок министерства финансов Кировской области Цыганкова Светлана Константиновна.

На заседании Общественного совета рассмотрены вопросы:

- 1 Освещение деятельности министерства финансов Кировской области в социальных сетях, организация эффективного взаимодействия.
- 2 Об установлении налоговой льготы по транспортному налогу в виде освобождения от уплаты налога физических лиц в отношении транспортных средств с мощностью двигателя до 100 л.с., оборудованных для использования природного газа в качестве моторного топлива.
- 3 Итоги осуществления контроля закупок, осуществляемых для привлечения подрядных организаций в целях обеспечения проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах Кировской области, за 2022 год.

По *первому вопросу* выступила Романова О.А., консультант отдела методологии в сфере бюджетной политики министерства финансов Кировской области. В докладе и презентации были представлены результаты *освещения* деятельности министерства финансов в социальных сетях.

В соответствии с Федеральным законом от 09.02.2009 № 8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления» с 1 декабря 2022 года все органы обязаны создать и вести свои страницы в социальных сетях. Министерством созданы и поддерживаются в актуальном состоянии 3 официальных аккаунта в социальных сетях:

BКонтакте – https://vk.com/minfinkirov Одноклассники – https://ok.ru/minfinkirov

Телеграмм – https://t.me/minfin43

Центр управления регионом Кировской области (далее — ЦУР) ежемесячно проводит оценку сообществ ВКонтакте органов исполнительной власти Кировской области. Оценивается оформление группы, количество публикаций, разнообразие форм представления информации (фото/видео/интерактив), количество подписчиков. С 2023 года дополнительно будет оцениваться активность подписчиков в группе, а именно участие в опросах, лайки и репосты записей, комментарии.

По итогам 2022 года ЦУРом составлен рейтинг органов исполнительной власти. Министерство финансов заняло 6 место и получило высокую оценку работы.

В группе министерства публикуется информация по вопросам формирования и исполнения бюджета, изменений бюджетного законодательства, финансовой грамотности, а также инициативного бюджетирования.

По итогам доклада выступили с предложениями члены Общественного совета:

Шевелев М.А.:

- следует рекомендовать обмен хештегами по вопросам инициативного бюджетирования;

Каранина Е.В.:

- возможно дополнить информацию ссылками на контент проекта «финансовая грамотность» (платформы РЦФГ);
- при объединении информационных потоков проектов избегать перенасыщения информацией.

Надеева Н.С. высказала готовность к сотрудничеству по продвижению информации на личных страницах в социальных сетях.

Гусейнзаде Р.Н. рекомендовал дополнить информацию организационной структурой министерства, а также контактной информацией.

Носков Э. А. подчеркнул необходимость определения ожиданий целевой аудитории, проведения сегментирования целевой аудитории с определением информационных приоритетов ее участников.

Бармина Е.А. предложила включить тематику качества освещения деятельности министерства финансов Кировской области в перечень тем дипломных и курсовых проектов по направлению подготовки «Государственное и муниципальное управление» ВУЗа.

Суетин Е.Н предложил дополнить контент сайта цитатами членов общественного совета в соответствии с рассматриваемыми вопросами.

ПО ИТОГАМ РАССМОТРЕНИЯ ПЕРВОГО ВОПРОСА РЕШИЛИ:

- отметить положительную тенденцию в части повышения эффективности работы министерства финансов в социальных сетях;
- рекомендовать учесть замечания и предложения членов общественного совета по повышению качества ведения социальных сетей;

- общественному совету оказать содействие министерству финансов в привлечении участников и в наполнении контента социальных сетей информационными материалами.

По *второму вопросу* выступил Грухин С.А., начальник отдела анализа и прогнозирования доходов министерства финансов Кировской области.

Отмечено, что в Кировской области льгота по транспортному налогу для организаций в виде освобождения от уплаты налога в отношении транспортных средств, оборудованных для использования природного газа в качестве моторного топлива, введена с 2014 года. За это время увеличилась как сумма льготы, так и количество налогоплательщиков, воспользовавшимися правом на льготу.

Так, если по итогам 2015 года количество организаций, воспользовавшихся льготой, составило 9 на сумму 202 тыс. рублей, то за 2021 год объем льготы составил 9 252 тыс. рублей по 42 налогоплательщикам. Данный факт свидетельствует о постепенном увеличении количества транспортных средств, использующих природный газ, как моторное топливо.

По поручению Губернатора Кировской области Соколова А.В. министерством энергетики и жилищно-коммунального хозяйства области подготовлен законопроект по предоставлению льготы в отношении физических лиц. Проектом закона предлагается на 2023 — 2025 годы установить налоговую льготу по транспортному налогу в виде освобождения от уплаты налога физических лиц в отношении одного легкового автомобиля с мощностью двигателя до 100 л.с., оборудованного для использования природного газа в качестве моторного топлива.

По информации УГИБДД Управления Министерства внутренних дел по Кировской области на сегодняшний день количество легковых автомобилей, оборудованных для использования природного газа в качестве моторного топлива, состоящих у физических лиц на государственном регистрационном учете, составляет по области 226. Вместе с тем, предоставление льготы будет способствовать постепенному увеличению количества таких автомобилей.

Если сравнивать региональную практику предоставления льгот в отношении транспортных средств, оборудованных для использования газа в качестве моторного топлива, то каких - то одинаковых подходов нет. Так, по регионам ПФО не установлены льготы по транспортному налогу в отношении транспортных средств, использующих газ в качестве моторного топлива, в Ульяновской, Саратовской, Пензенской областях, Республиках Марий Эл, Мордовия, Удмуртия, Татарстан и в Пермском крае.

Также в докладе представлены результаты анализа используемых подходов к установлению налоговой льготы по транспортному в отношении транспортных

средств, оборудованных для использования природного газа в качестве моторного топлива, по 27 регионам России.

По итогам доклада выступили члены Общественного совета:

Носков Э.А. задал уточняющий вопрос: «Есть ли ограничения по видам льгот, имеются ли нормы». Ответ докладчика: «Нормы отменены».

Шевелев М.А. отметил, что в настоящее время отмечается тренд на экологичность в рамках транспортной повестки, соответственно необходимо стимулирование владельцев газовых двигателей и тех, кто готов увеличить «рынок газа». Ресурс поддержки в виде налоговых льгот нужно использовать в полной мере.

Гусейнзаде Р.Н.: «В Кировской области имеется 226 газовых установок, фактическое количество транспортных средств на газовом оборудовании гораздо больше. Транспортные средства с двигателем «газ-бензин» не попадают под данную преференцию. Подходят только средства с заводской установкой газового двигателя, что резко сокращает возможности по количеству получателей налоговых льгот, что также необходимо учитывать, как риск слабой эффективности данного мероприятия».

ПО ИТОГАМ РАССМОТРЕНИЯ ВТОРОГО ВОПРОСА РЕШИЛИ:

- поддержать инициативу об установлении налоговой льготы по транспортному налогу в виде освобождения от уплаты налога физических лиц в отношении транспортных средств с мощностью двигателя до 100 л.с., оборудованных для использования природного газа в качестве моторного топлива;
- учесть необходимость оценки эффективности данной налоговой льготы в масштабах региона.

По *третьему вопросу* выступила Цыганкова С.К., заместитель начальника отдела контроля финансового обеспечения в сфере закупок министерства финансов Кировской области, с докладом об итогах осуществления контроля закупок, осуществляемых для привлечения подрядных организаций в целях обеспечения проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах Кировской области, за 2022 год.

С октября 2019 года на министерство возложены полномочия по контролю закупок, осуществляемых в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 01.07.2016 № 615, с целью осуществления деятельности, направленной на проведение капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах Кировской области.

Контролю подлежат закупки, проводимые НКО «Фонд капитального ремонта» в течение года, а также предварительные отборы (процедура отбора подрядных организаций для включения в реестр), проводимые органом по ведению реестра 1 раз в квартал. Такой реестр формируется в каждом регионе для каждого вида выполняемых работ по капитальному ремонту. Только подрядчики, включенные в

реестр, могут участвовать в закупках, проводимых НКО «Фонд капитального ремонта».

За 2022 год осуществлено в отношении НКО «Фонд капитального ремонта» 4 плановых и 1 внеплановая проверка и в отношении министерства энергетики и жилищно-коммунального хозяйства Кировской области 2 плановых проверки.

За 2022 год проверена 71 закупка Фонда на общую сумму более 900 млн. рублей: 50 электронных закупок и 21 закупка с единственной подрядной организацией. Нарушения выявлены в 33 закупках (47%).

На предмет правомерности допуска или отклонения были проверены 82 заявки потенциальных подрядчиков, поданные на 12 предварительных отборов. По результатам проверок решение о неправомерности допуска или отклонения заявок участников предварительных отборов принято в отношении 20 заявок (25%).

С целью реализации результатов каждой проверки акты, возражения субъектов контроля и иные материалы контрольного мероприятия направлялись в соответствии с полномочиями в управление Федеральной антимонопольной службы по Кировской области для рассмотрения на предмет наличия составов административных правонарушений.

По итогам доклада выступили члены Общественного совета:

Шевелев М.А. обратил внимание на необходимость представления информации о выявленных нарушениях и привлечения к решению вопросов СРО.

Носков Э.А. отметил необходимость оценки динамики выявленных нарушений по различным основаниям, результатов оценки их критериев.

В ответ докладчиком указано на недостаточность оснований для проверки и привлечения к ответственности в рамках КОАП (к Фонду капитального ремонта применима только 1 статья).

ПО ИТОГАМ РАССМОТРЕНИЯ ТРЕТЬЕГО ВОПРОСА РЕШИЛИ:

- принять к сведению представленные результаты осуществления контроля закупок, осуществляемых для привлечения подрядных организаций в целях обеспечения проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах Кировской области, за 2022 год;
- учесть необходимость оценки эффективности контрольных мероприятий и снижения нарушений в динамике.

ПО ИТОГАМ ЗАСЕДАНИЯ ОБЩЕСТВЕННОГО СОВЕТА РЕШИЛИ:

- отметить положительную тенденцию в части повышения эффективности работы министерства финансов в социальных сетях;
- рекомендовать учесть замечания и предложения членов общественного совета по повышению качества ведения социальных сетей;
- общественному совету оказать содействие министерству финансов в привлечении участников и в наполнении контента социальных сетей информационными материалами;

- поддержать инициативу об установлении налоговой льготы по транспортному налогу в виде освобождения от уплаты налога физических лиц в отношении транспортных средств с мощностью двигателя до 100 л.с., оборудованных для использования природного газа в качестве моторного топлива, при этом учесть необходимость оценки эффективности данной налоговой льготы в масштабах региона;
- принять к сведению представленные результаты осуществления контроля закупок, осуществляемых для привлечения подрядных организаций в целях обеспечения проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах Кировской области, за 2022 год;
- учесть необходимость оценки эффективности контрольных мероприятий и снижения нарушений в динамике.

Председатель Общественного совета при министерстве финансов Кировской области

Е.В. Каранина

Level